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Discours du cousin ou de la cousine des mariés

Mesdames, Messieurs, chers [Prénom] et [Prénom], chère famille, chers amis,

Pour celles et ceux qui ne me connaissent pas encore, je suis [Prénom], le cousin (ou la cousine) de [Prénom des 

mariés]. Autant vous prévenir tout de suite : quand on grandit dans la même famille, on en sait beaucoup trop l'un sur 

l'autre. Rassurez-vous, je promets de me tenir, enfin presque.

Nos plus vieux souvenirs remontent à [lieu ou occasion, par exemple les vacances chez nos grands-parents]. Je 

revois encore [anecdote d'enfance, une cabane, un jeu, une bêtise mémorable]. À l'époque, nous étions inséparables, 

et nous avions surtout un talent rare pour transformer le moindre après-midi tranquille en petite catastrophe 

domestique.

Être cousins, c'est un lien particulier. On choisit ses amis, mais les cousins, eux, nous sont offerts, et avec le temps on 

se rend compte de la chance que c'est. Tu as été pour moi bien plus qu'un membre de la famille : un complice, un 

confident, parfois un partenaire de bêtises, toujours quelqu'un sur qui compter.

Je dois quand même confesser une chose devant tout le monde. [Anecdote drôle et tendre, par exemple une mode 

capillaire douteuse, une passion oubliée, une phrase culte]. Voilà, c'est dit. Et si je raconte cela, c'est simplement pour 

rappeler le chemin parcouru jusqu'à la personne formidable que tu es devenue aujourd'hui.

Et puis un jour, il y a eu [Prénom du conjoint]. La première fois que je vous ai vus ensemble, j'ai tout de suite compris 

que quelque chose avait changé. [Petite observation sincère sur le couple, leur complicité, un regard, une façon 

d'être]. [Prénom du conjoint], merci de rendre mon cousin (ma cousine) aussi heureux, et bienvenue dans cette 

grande famille un peu folle mais très aimante.

Ce que je vous souhaite est simple. Gardez cette complicité qui se lit dans vos yeux ce soir. Riez souvent, 

soutenez-vous toujours, et continuez de construire, jour après jour, cette belle histoire que vous commencez 

aujourd'hui. La famille sera toujours là, derrière vous, pour partager vos joies et adoucir les jours plus gris.

Alors je vous demande à toutes et à tous de vous lever et de lever votre verre. À [Prénom] et [Prénom], à votre 

bonheur, à votre amour et à tous les beaux souvenirs qu'il nous reste à vivre ensemble. Aux mariés, longue et 

heureuse vie à vous deux. Santé et tous mes vœux de bonheur !
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